## ЮБИЛЕЙ

УДК 616.9-022:92 НОСИК

## Николай Николаевич Носик (к 80-летию со дня рождения)



7 апреля 2012 г. исполнилось 80 лет со дня рождения и 56 лет научной и общественной деятельности руководителя отдела репродукции вирусов ФГБУ НИИ вирусологии им. Д. И. Ивановского Минздравсоцразвития России, доктора медицинских наук, профессора Николая Николаевича Носика.

Н. Н. Носик – известный ученый в области вирусологии, автор более 250 опубликованных научных работ в стране и за рубежом, ряда патентов и монографий.

Научные исследования Н. Н. Носика посвящены профилактике и лечению вирусных инфекций. Проведенные им исследования по проблеме интерферонов и их индукторов легли в основу нового направления в разработке противовирусных препаратов с широким спектром активности. В результате этих исследований были созданы и внедрены такие активные противовирусные препараты, как ридостин, ларифан, амиксин и ряд других.

В последние годы Н. Н. Носик руководит исследованиями по разработке и изучению дезинфицирующих вирулицидных средств, активно участвует в создании современной нормативной документации для оценки вирулицидной активности биоцидов.

Н. Н. Носик достойно представлял отечественную медицинскую вирусологию за рубежом, работая в научных лабораториях США, Франции и Китая. В период работы советником по вирусологии в Региональном бюро для Юго-Восточной Азии Всемирной организации здравоохранения Н. Н. Носик создал вирусологическую лабораторию в Национальном институте инфекционных болезней в Дели, Индия, координировал и проводил эпидемиологические и вирусологические исследования во многих странах региона от Непала до Бирмы.

Все 56 лет научной деятельности Н. Н. Носика связаны с Институтом вирусологии, в который он пришел аспирантом в 1956 г. после окончания с отличием І Московского медицинского института им. И. М. Сеченова. После защиты в 1960 г. диссертации на соискание степени кандидата медицинских наук работал в должности младшего научного сотрудника, старшего научного сотрудника, старшего научного сотрудника. С 1988 г. по настоящее время Н. Н. Носик является руководителем лаборатории онтогенеза вирусов и руководителем отдела репродукции вирусов, членом ученого совета НИИ вирусологии им. Д. И. Ивановского. Под руководством Н. Н. Носика подготовлено 6 кандидатов наук.

Н. Н. Носик награжден нагрудным значком "Отличнику здравоохранения", является почетным членом Национального союза "Медико-биологическая защита".

Все эти годы Н. Н. Носик активно участвовал в общественной жизни института, являясь в разные годы редактором стенгазеты, членом команды КВН, председателем научно-производственной комиссии группы народного контроля института, и уже более 20 лет избирается председателем профсоюзного комитета института.

Многолетнюю научную творческую деятельность Н. Н. Носика всегда отличала высокая принципиальность и требовательность к качеству проводимых исследований, при этом он скромный и отзывчивый человек, пользующийся заслуженным авторитетом в научном мире и у сотрудников института.

Редакция журнала "Вопросы вирусологии" поздравляет Николая Николаевича Носика с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов.